

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央政治局 第一次集体学习时的讲话

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话》。

文章强调，学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神，推动党的二十大精神广

泛深入为广大干部群众所了解和掌握。每当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习，以统一全党思想和行动，汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。（下转7版）

省十四届人大一次会议隆重开幕

信长星主持大会 许昆林作政府工作报告

本报讯(陈月飞 王拓)1月15日上午，江苏省第十四届人民代表大会第一次会议在江苏大会堂隆重开幕。大会主席团常务主席、省委书记信长星主持大会，省长许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。

勠力同心再出发，砥砺奋进开新局。新一届省人大代表肩负着全省人民的信任和重托步入江苏大会堂，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。会场庄严肃穆、气氛热烈，二楼眺台悬挂的“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，为在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践，更好‘扛起新使命、谱写新篇章’而团结奋斗！”标语，分外醒目，催人奋进。

会议由主席团常务主席信长星、

许昆林、邓修明、李小敏、樊金龙、王燕文、许仲梓、马秋林、刘捍东、魏国强、曲福田、陈蒙蒙担任执行主席。

省第十四届人民代表大会现有代表802名，出席本次会议的代表779名，符合法定人数。

上午9时，信长星宣布：江苏省第十四届人民代表大会第一次会议开幕。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

信长星说，在全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，为在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践的关键时刻，省十四届人大一次会议隆重开幕，这是全省人民政治生活中的一件大事。

这次会议的主要任务是，在中共江苏省委领导下，认真履行宪法法律赋予省人民代表大会的职权，回顾总结2022年以及过去五年省人大常委会、省政府、省法院、省检察院的工作，确定2023年全省经济、政治、文化、社会和生态文明建设的目标任务，审议通过有关法规，选举我省出席十四届全国人民代表大会代表，选举产生新一届人大常委会组成人员和“一府两院”领导人员，通过新一届省人民代表大会专门委员会组成人员。开好这次大会，对于动员全省人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，在新征程上全面推进中国式现

代化江苏新实践，更好“扛起新使命、谱写新篇章”，具有十分重要的意义。希望全体代表以对党和人民高度负责的精神，充分发扬民主，依法履行职责，树立良好会风，圆满完成各项任务，确保开成一次民主团结、求真务实、开拓奋进的大会。

许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分四个部分：一、过去五年工作回顾；二、未来五年奋斗目标 and 主要任务；三、2023年重点工作；四、全面加强政府自身建设。

许昆林说，江苏承载着习近平总书记和党中央的深切关怀、殷切期望。进入新时代，总书记亲自为我们擘画了建设“强富美高”新江苏宏伟蓝图；

牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力谱写现代化建设新篇章

邓修明参加镇江代表团审议

本报南京1月15日电(林元沁 胡建伟)15日下午，省委副书记邓修明来到他所在的省十四届人大一次会议镇江代表团，与代表们一同审议政府工作报告。

镇江代表团审议会场内，代表们踊跃发言、各抒己见、气氛热烈。在认真听取大家发言后，邓修明说，政府工作报告体现了高度政治站位、强烈责任担当、鲜明工作导向，全面贯彻党的二十大精神部署要求，深化落实习近平总书记对江苏工作重要指示批示精神，对今年工作“干什么、怎么干、干出什么成果”作出清晰部署，是全面

推进中国式现代化江苏新实践的“施工图”，彰显了江苏作为经济大省“走在前列、勇挑大梁、多作贡献”的使命担当，我完全赞同。

邓修明指出，过去五年成绩鼓舞人心，“强富美高”新江苏建设迈出坚实步伐，为全国发展大局发挥了重要“压舱石”作用，根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。形势逼人，百年变局和世纪疫情相互交织，经济社会发展面临不少风险和压力，(下转7版)



勠力同心全面推进中国式现代化江苏新实践

——热烈祝贺省十四届人大一次会议、省政协十三届一次会议开幕

7版

镇江代表团审议省政府工作报告

备受鼓舞倍感振奋倍添动力 务实推进镇江现代化建设迈好第一步



本报南京1月15日电(记者 胡建伟)15日下午，镇江代表团召开第三次全体会议，审议江苏省人民政府工作报告，审查江苏省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国

民经济和社会发展计划草案的报告、2023年国民经济和社会发展计划草案、审查江苏省2022年预算执行情况与2023年预算草案的报告、2023年省级预算草案。省委副书记邓修明参加所在镇江代表团审议。省人大代表、省领导陈星莺、王莱平，省人大代表、市委书记马明龙，省人大代表、市委副书记、市长徐曙海，省人大代表、市人大常

委会主任李健参加审议。马明龙说，许昆林省长所作的政府工作报告，展现了省政府审时度势的敏锐性、站高谋远的前瞻性、抓纲带目的系统性、敢为善为的主动性，反映了全省上下勇挑大梁的责任感、走在前列的使命感、团结奋斗的精神，是一个全面体现政治高度、思想深度、发展热度、民生温度、工作力度、治理效度的好报

告，听后备受鼓舞、倍感振奋、倍添动力。马明龙表示，2022年，镇江全市上下深入学习贯彻党的二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，全面做好改革发展稳定各项工作。聚焦“疫情要防住”，有力保障人民生命安全和身体健康；聚焦“经济要稳住”，努力为全省“勇挑大梁”多作镇江贡献；

住镇省政协委员 热议省政府工作报告

本报南京1月15日电(记者 谭艺婷)1月15日上午，省十四届人大一次会议在江苏大会堂隆重开幕，25位住镇省政协委员列席会议，听取省政府工作报告及其他有关报告。当天下午，委员们在各驻地参加分组讨论，热议政府工作报告。大家表示，要把报告精神落实到工作中，主动作为、积极履职，用实际行动扛起新使命、以实际成效谱写新篇章。

省政协委员、国家审计署“联合国审计人才库”专家、市审计局副局长嵇颖表示，过去一年，江苏全力以赴稳经济大盘，全面落实国务院“稳经济33条”，制定出台“苏政40条”等多项政策，新增减税降费及退税缓费超4500亿元，成绩令人振奋。“作为镇江审计战线的委员，我将吃透报告精神，积极履职尽责，继续围绕党委政府的中心工作，关注民生审计，为确保财政资金的每一分钱都花在刀刃上贡献自身力量。”

省政协委员、省镇江第一中学党委书记吴铁俊认为，报告突出了“三个务必”、高质量发展、以人民为中心等关键词，对镇江更好实现高质量发展有很大启发。要以人民为中心，发展成果人民共享；要察实情、谋实招、干实事、求实效。作为教育系统的政协委员，将继续与党委政府保持政治上同心，思想上同向，行动上同步，事业上同行。

“现场聆听省政府工作报告，倍感振奋！”省政协委员、香江科技股份有限公司创始人、扬中市工商联副主席沙正勇说，报告指出加快构建现代化产业体系，作为企业管理者，深受鼓舞。他表示，公司将安心经营、放心投资，在自身“赛道上”加大研发力度，加大节能减排力度，响应国家“双碳战略”，为数字城市建设发展做出应有贡献。

百米高空作业 只为万家灯火



春节即将来临，在丹徒区上党镇500千伏输电工程施工现场，电力工人们坚守岗位，在百米高空架设高压线路，积极推进工程建设，力争早日并网通电。
王亮 陈泽 李斌 摄影报道

电力“先行官”，服务城市高质量发展

朱婕 王亮

宁让电等发展、不让发展等电，“电力先行”已成为镇江供电公司一张闪亮名片。近年来，镇江城市发展“加速跑”，经济行稳致远，电力“先行官”持续发力，功不可没。

重大项目是全市高质量发展的基石。镇江供电公司通过网架升级、统筹施工等举措下活电网建设“一盘棋”，注入发展强动力。

南沿江铁路是国家“八纵八横”高速铁路网京沪通道和沿江通道的重要组成部分。镇江供电公司建设部副主任耿军平介绍，为满

足南沿江铁路用电需求，根据南京铁路枢纽工程建设指挥部要求，需建设南沿江铁路句容牵引站220千伏外部供电工程。在今年2月28日前要具备送电条件。

时间紧、任务重，电力“先行官”全力以赴。“由于白天地铁车次密集，不具备跨越条件，为保证地铁安全运行，封闭及拆网均安排在凌晨1点至4点停运期间进行。”耿军平介绍，南沿江铁路配套供电工程为近年来镇江基建规模最大的电网工程，线路路况复杂且廊道资源紧张，为确保工程安全高效推进，供电部门创新使

用多项新技术，精准计算跨越架设工作量，提升施工现场作业安全管理水平。去年11月底，南沿江铁路牵引站配套线路镇江段全线贯通，193基铁塔、126公里架线及间隔扩建任务按照既定目标完成。

312国道宁镇段快速化改造作为全市重要城建项目，是“十四五”期间镇江交通现代化建设的标志性工程，建成后宁镇两地将进入“主城对接”时代。去年11月9日，220千伏线上4M55/4M46线竣工送电，打响了工程线路迁移的“第一枪”。

本报记者 梁和峰

站在江苏天海二期项目现场2.2万平方米的4号厂房里，作为甲方现场代表，徐宏伟有点纠结。

此刻，40多名工人正忙着立模，厂房中间将浇筑一座大型容器做检测的探伤室。时已1月14日，农历腊月二十三，在这些山东籍建筑工人的老家，年味已浓得化不开。

一边是产业项目快速推进，倒排工期时间紧迫；一边是春节脚步越来越近，外地工人在计划着回家过年。两难之下，项目施工建设的节奏，从“忙”升级为“抢”。

抢，是把被疫情耽误的时间尽量抢回来。

江苏天海特种装备有限公司是我市一家专注各类压力容器设计制造的企业，在行业细分领域声名赫赫，是全球多家知名气体公司的供应商。公司投资建设的二期项目——天海工业高端医疗设备与压力装备制造项目，总投资超10亿元，建成后实现天海气体储运装备制造基地的全面升级。

江苏天海公司办公室主任糜慧介绍，新项目将新建8条全球顶尖生产线，包括1条半导体芯片用高纯度电子气生产、5条医疗等行业

用轻质铝合金气瓶生产线、1条快易冷低温储罐生产线和1条大直径焊接气瓶生产线。除了总面积近8万平方米的4幢生产厂房外，二期项目还建设办公楼、研发楼、配套高端气体储运装备科研孵化中心、品控中心以及一个国家级重点实验室。

2021年10月，天海二期项目开工，由于前期规划周详、各项配套服务高效、项目资金充足，施工进度一度创下新的“京口速度”。然而不断变化的疫情防控形势不时阻碍快速推进的“天海步伐”。

“最主要是卡在建设材料上。”糜慧举例，二期项目的主要建筑，特别是4幢大面积的生产厂房，都是钢结构建筑。为了保证质量，钢结构的材料全部购自上海的宝钢钢铁厂。

2022年上半年，上海疫情严峻，宝钢的钢材无法运出，这严重影响了天海的项目工期。

抢，除了抢时间，也是抢市场。据了解，天海二期项目8条生产线生产的多款产品，或为市场急需，或能填补国内空白，有着十分广阔的市场前景，承载着满满的产业希望。

医疗等行业用轻质铝合金气瓶，是当前市场的紧俏货。近年来，随着医疗市场的需求变化，传统钢瓶逐渐被淘汰，取而代之的是质量更轻、储存效果更好的铝合金瓶。(下转2版)



句容土特产品热销，火了“年经济”

本报讯(陈瑶 庆海 凤春)临近春节，句容的老鹅、咸鸭、咸鸡、红薯粉丝、土鸡蛋、草莓等各种土特产品成了抢手货。从各地来的消费者买到了优质农产品，当地农民增加了收入。

一排排香肠、咸肉、咸鱼等腌制产品在阳光下散发出阵阵香味，过年的气氛扑面而来。走进茅山脚下的天贵农副产品有限公司，生产车间一片忙碌的景象。工人们正忙着整理、打包、装箱。相关负责人介绍，公司生产几十种咸货，最受顾客喜爱的就是茅山老鹅。“我们的老鹅肉质鲜嫩，口感好，风味独特，销售额年年递增。现在正是销售旺季，不少外地客户通过网络下单购买，线上线下订单火

爆，赶制出来的咸货供不应求。目前，公司正积极组织员工加班加点生产发货，40多名工人每天大概生产2000多只老鹅。”

美味的老鹅也是当地家家户户必备的年货，不仅有与鲜食截然不同的味道，更是拽回了当地人藏在深处的记忆。茅山风景区夏林村党总支书记唐浩介绍，目前村里从事老鹅等农副产品加工的农户近百家，年销售额近亿元。夏林村将继续加强品牌建设，加大宣传，不断提高茅山老鹅的知名度和美誉度。

天王镇农户用传统手工艺制作的红薯粉丝，口感细滑、久煮不烂，不仅留在了人们的乡愁，也深受消费者欢迎，成了年货抢手货。(下转3版)